

ОТЗЫВ

кандидата педагогических наук,

доцента Губанихиной Елены Владимировны

на автореферат диссертации Куниченко Ольги Владимировны

по теме «Особенности воспитания нравственного поведения старших

дошкольников средствами мультипликационных фильмов»,

представленной к защите на соискание ученой степени кандидата

педагогических наук по специальности

13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование Куниченко Ольги Владимировны проведено по актуальной педагогической проблеме. Автор убедительно доказывает важность развития нравственной сферы ребенка на этапе дошкольного детства, подчеркивая, что в обществе существует запрос на воспитание нравственного поведения, как готовности следовать социальным нормам и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях со взрослыми и сверстниками.

Автор убедительно обосновывает выбор темы диссертации, выделяя существенные противоречия в проблеме исследования между: актуальной реальностью пребывания ребенка в обширном пространстве мультимедийной информации, и отсутствием способов педагогического сопровождения процесса восприятия детьми мультипликационных образов и их нравственных смыслов; педагогическим потенциалом мультфильмов как средства воспитания нравственного поведения и недостаточным их использованием в работе дошкольных образовательных учреждений по причине отсутствия методик педагогического сопровождения восприятия и осмысления детьми содержания мультфильмов.

Диссертант последовательно и логично раскрывает сущность основных педагогических понятий, составляющих объект и предмет исследования, демонстрирует различные подходы к их пониманию, которые сложились на

сегодняшний день в педагогической науке. Теоретико-методологическая база исследования строится на глубоком анализе концепций и подходов, что демонстрирует научную основательность в разработке исследуемой проблемы. Глубина теоретического осмысления проблемы позволила автору утвердиться в правильности избранной в работе терминологии: «нравственное поведение», раскрыть его суть применительно к старшему дошкольному возрасту.

Научная новизна результатов исследования не вызывает сомнений. Осуществленный О.В. Куниченко тщательный анализ философских, психолого-педагогических исследований позволил получить ряд существенных научных результатов, к числу которых можно отнести выявление особенностей процесса воспитания нравственного поведения старших дошкольников на основе использования потенциала социо- и медиакультурных условий, в которых происходит социализация современного ребенка.

Теоретическая значимость раскрывает сущность ключевых понятий исследования, в частности: определение содержания и сущностных характеристик нравственного поведения старших дошкольников; обоснование педагогического потенциала мультипликационных фильмов, их значения и роли в жизни и развитии современного ребёнка-дошкольника, что обогащает современную науку о дошкольном медиаобразовании.

Следует подчеркнуть, что достоверность полученных результатов обусловлена научной эрудицией и корректностью автора при работе с научными первоисточниками. Это позволило логично сконструировать и реализовать формирующий эксперимент, получить устойчивую повторяемость базовых результатов проведённого исследования в условиях разных групп и дошкольных образовательных учреждений.

Практическая значимость результатов исследования не вызывает сомнений: полученные результаты эксперимента подтверждают основные положения, выносимые на защиту. Авторская программа «Мультфильмы о

главном» включена в комплект методический пособий федеральной образовательной программы «Детский сад 2100».

Диссертация Куниченко Ольги Владимировны представляет собой законченное исследование, выполненное на высоком научном уровне. Представленная работа соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 12, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Сведения о рецензенте:

Фамилия, имя, отчество лица, представившего отзыв на автореферат	Губанихина Елена Владимировна
Почтовый адрес	607233 Нижегородская область, г. Арзамас, 11 микрорайон, дом 46, квартира 22
Телефон	89026849350
Адрес электронной почты	Gubanihiny@yandex.ru
Наименование организации, работником которой является оппонент	Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского, Арзамасский филиал
Должность	Доцент кафедры педагогики дошкольного и начального образования, декан факультета дошкольного и начального образования
Ученая степень и наименование отрасли науки, научных специальностей, по которым им защищена диссертация	Кандидат педагогических наук по специальности: 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования
Ученое звание	Доцент

18 января 2016 года



 Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского
 Подпись удостоверяю
 Ведущий специалист

Соб./ Советова Е.А.